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P.148 第10題 (五)

因為在充分就業之下的總產出414.5單位，比均衡社會總支出(產出)的400單位多了14.5單位，所以可知會產生緊縮缺口；

設必須增加的政府支出為X，

又已知△Y/△G= 1/0.6875

所以為了使Y多14.5單位，必須增加的政府支出為：

1/0.6875= 14.5/X

X=0.6875×14.5= 9.96875

P.170 計算題 第(二)小題

(二)

1. 若政府直接勒令停產，將造成社會福利的惡化。

2. 將前圖座標標示清楚，則可知化學廠的供給曲線交縱軸於(0,10)，產品的需求曲線交縱軸於(0,100)且交橫軸於(100,0)，另外兩線相交於(30,70)。

社會福利=消費者剩餘+生產者剩餘-外部成本

圖中供給曲線、需求曲線以及縱軸所圍成的三角形為(消費者剩餘+生產者剩餘)，利用三角形面積公式可得：(底×高)÷2= [(100-10)×30]÷2= 1350，

又此時的外部成本為15×30=450。
綜合上述內容可知，在沒有任何管制之下，化學廠的存在可以使社會福利增加(1350-450)=900，因此當政府直接勒令停產，將造成社會福利減少900。
又若與最適社會福利水準比較，則損失將更大。在考慮外部成本之下，供給線為P=25+2Q，則此時交縱軸於(0,25)，而交需求線於(25,75)，因為已經將外部成本考慮了，所以可知此時的社會福利只需要計算(消費者剩餘+生產者剩餘)，而同樣利用三角形面積公式可得：(底×高)÷2= [(100-25)×25]÷2= 937.5。

因此可知若與最適社會福利水準比較，當政府勒令停產，將造成社會福利減少937.5。

